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Форми на работа със семейството.

Срещи – разговори •	
Участие на родителя при реализиране целите в плана за грижа•	
Посещения на ментора в семейството – амбулантна грижа•	

Семеен съвет – събиране на всички загрижени за детето възрастни (родители, роднини) •	
с цел дискутиране на важен проблем и разпределяне на грижата и отговорностите

8. Организация и функциониране на услугата “По-добре вкъщи”.

Екипът

Екипът, който работи в услугата “По-добре в къщи”, се състои от възпитатели/ментори, 
групов ръководител, домакиня. 

Менторът е водещ на случая на детето от страна на групата. Неговите ангажименти 
и отговорности са свързани пряко с индивидуална работа с детето и семейството. 
Той провежда наблюдението, организира срещите по планиране на грижата, договаря 
посещения в семейството на детето, работи в насока подобряване връзката и 
комуникацията между дете и родители, следи за изпълнение на планираните дейности, 
спазване на направените договорености и поетите ангажименти. 

Правила и Дневен ритъм

Животът в групата се структурира от правила и дневен ритъм, като те са съобразени с 
възрастта и ангажиментите на децата. Повечето от правилата се договарят с родителите 
и близките, като целта е да се уеднаквят изискванията и очакванията от детето в групата 
и в къщи. Всяко едно от децата, живеещи в групата, се включва в графика за дежурства 
по кухня, стая, баня и тоалетна. Всички дейности се извършват със съгласието на 
родителите и след направени договорености с тях.

Работа по случай

Престоят на детето в групата не се свежда само до осигуряване на подслон и храна. 
Поставят се цели и се планират дейности за повишаване на нивото на социална 
компетентност на детето с цел успешната му реинтеграция в семейството и общността. 

След установяване на проблема с детето и семейството се работи едновременно в 
групата и в дома им. Презумпцията е, че детето е част от семейството и при каквито и 
неблагоприятни според нашите виждания условия да живее (с изключение на физическо 
и сексуално насилие) връзката с родителите е приоритет. Тя е водеща в процеса на 
цялостната работа по случай. 

Целта е родител и дете да бъдат подкрепени при разрешаването на проблемите, да се 
научат да живеят заедно, да преодоляват трудностите и различията, да комуникират 
адекватно, но не като се изземат родителски функции и отговорност, а напротив. 

Родителят трябва винаги да се чувства и да бъде отговорен за отглеждането и 
възпитанието на своето дете.

В периода януари – май 2004 г. моделът „По-добре вкъщи” се прилагаше 
експериментално. Успешно беше работено по 20 случая и това даде основание на 
екипа да продължи да работи и развива модела на социална услуга.


